	Upute organizatorima

Najava hodočašća i kontakt s vodičima

Da bi Ured informacija mogao organizirati program za hodočasnike i tako im bolje služiti, potrebno je najaviti hodočašće. Zato molimo sve organizatore hodočašća da najave dolazak svoje skupine na e-mail adresu: informacije@medjugorje.hr ili na telefon/fax: 00 387 36 651 988. 

Svim organizatorima se preporučuje da koriste usluge mjesnih vodiča. Vodiči su putem odgovarajućeg seminara i provjerom znanja pripremljeni za rad s hodočasnicima i izobraženi za pružanje vjerodostojnih informacija, te svoju službu obavljaju u bliskoj suradnji s Uredom informacija. Sve potrebne informacije kao i posredovanje u traženju vodiča za vašu skupinu možete dobiti u Uredu informacija na e-mail adresu: informacije@medjugorje.hr ili na telefon/fax: 00 387 36 651 988.

Mogućnost simultanog prevođenja molitvenog programa 

Organizatorima hodočašća koji žele svojim skupinama osigurati simultano prevođenje molitvenog programa putem radio prijemnika Župni ured stavlja na raspolaganje mikrofon i odašiljač sa FM frekvencijom. Daljnje informacije s tim u svezi možete dobiti u Uredu informacija svetišta. 



	
	Nekoliko općih savjeta
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	Svi prostori oko crkve, na Podbrdu i Križevcu su molitveni prostor. Molimo vas da ih kao takve i poštujete pazeći na pristojno vladanje i na odijevanje koje ne ometa druge u molitvi i sabranosti. Molimo Vas i da pazite na čistoću.
Ne palite svijeće na Podbrdu ni na Križevcu. Svijeće se mogu paliti samo na posebno predviđenom mjestu na zapadnoj strani crkve, kod drvenog križa. Ne ostavljajte zavjetne predmete ni slike ni na Podbrdu ni na Križevcu.

U crkvi i u molitvenom prostoru oko nje pušenje nije dopušteno.
Svjesni veličine Božje prisutnosti, te radi zaštite molitvenog ozračja i sabranosti, za vrijeme sv. Mise i klanjanja nije dozvoljeno fotografiranje.

Zabranjeno je sakupljanje bilo kakve milostinje, osim za vrijeme sv. Mise. Ukoliko opazite kako netko to čini u neko drugo vrijeme, molimo da obavijestite Ured informacija svetišta. 
Misne nakane, zavjete ili dobrovoljne priloge za održavanje ovog sakralnog prostora možete ostaviti u Župnom uredu. Hvala! 
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	Hrvatski
	Dobro došli u Međugorje
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	Poštovani hodočasnici, dobro došli u župu Međugorje! 

Neka svemogući Bog, po zagovoru naše nebeske Majke Kraljice Mira, nagradi sav trud i napore koje podnosite dolazeći ovamo. Neka se Bog po vama proslavi i u ovom mjestu, u kojem se vjernicima iz cijelog svijeta obilno pružaju sredstva spasenja. Neka vam dolazak i boravak u ovom poznatom mjestu molitve bude duhovno osvježenje. 

«Mi biskupi, nakon trogodišnjega komisijskog studija prihvatismo Međugorje kao proštenište, kao svetište.

To znači da nemamo ništa protiv ako netko časti Majku Božju na način i u skladu s crkvenom naukom i vjerom...

Zato to prepuštamo daljnjem studiju.

Crkvi se ne žuri.»

Uzoriti kardinal Dr. Franjo Kuharić,

nadbiskup zagrebački

(Glas Koncila, 15. kolovoza 1993.)


	Župa Međugorje 

Župa Međugorje nalazi se u Hercegovini, 25 km jugozapadno od Mostara. Međugorje (ime je slavenskog podrijetla, a označava područje između dva gorja) sa selima Bijakovići, Vionica, Miletina i Šurmanci, čini rimokatoličku župu u kojoj danas živi oko 4000 stanovnika. Za nju se pastoralno brinu svećenici Hercegovačke franjevačke provincije Uznesenja Marijina. 
Cijelo područje nastanjeno je Hrvatima koji su kršćanstvo primili još prije 13 stoljeća. Selo se u povijesnim izvorima prvi put spominje 1599. Sadašnja je župa utemeljena 1892. i posvećena sv. Jakovu starijem, apostolu, zaštitniku hodočasnika. 
Do 24. lipnja 1981. godine Međugorje je živjelo kao i ostala sela ovoga kraja: ljudi su obrađivali zemlju, sadili duhan i lozu, proizvodili vino i uzgajali povrće da bi priskrbili za skromni život svojih obitelji. Zbog socijalnih prilika, mnogi su odlazili u svijet: u prekooceanske i zapadnoeuropske zemlje, te gradove u Bosni i Hercegovini i u Hrvatskoj. 

	Dnevni program                                                           (U zagradi: ljetno vrijeme)
7.30 h - sv. Misa na hrvatskom (i u 13 h u ljetnom razdoblju)

Prije podne - sv. Mise na raznim jezicima

Poslije podne - tiho klanjanje u kapelici klanjanja

17 (18) h – 20 (21) h 
Večernji molitveni program i ispovijed 

17 (18) h - radosna i žalosna otajstva krunice

18 (19) h - sv. Misa

19 (20)-20 (21) h - blagoslov predmeta, molitva za zdravlje duše i tijela, slavna otajstva krunice

Euharistijsko klanjanje 
srijedom i subotom 21 (22) h – 22 (23) h

četvrtkom poslije sv. Mise 19 (20) – 20 (21) h

Čašćenje Križa 

petkom poslije sv. Mise 19 (20) – 20 (21) h 



	Gospina ukazanja 

1981. godine, kada su počela Gospina ukazanja, život župe se promijenio. Gospa je, naime, osim šestero vidjelaca, odabrala cijelu župu i hodočasnike za svoje svjedoke i suradnike. To je posebno očitovano u poruci koju im je uputila rekavši: «Ja sam ovu župu na poseban način odabrala i želim je voditi.» (1. 3. 1984.) 
24. lipnja 1981. oko 18 sati šestero mladih - Ivanka Ivanković, Mirjana Dragićević, Vicka Ivanković, Ivan Dragićević, Ivan Ivanković i Milka Pavlović - vidjeli su na brdu Crnica, nekoliko stotina metara iznad mjesta zvanog Podbrdo, mladu ženu s djetetom u naručju koja im je rukom davala znak da joj se približe. Iznenađeni i prestrašeni, nisu joj pristupili. 
Sutradan u isto doba dana, 25. 6. 1981., četvoro od njih, Ivanka Ivanković, Mirjana Dragićević, Vicka Ivanković i Ivan Dragićević, osjetili su se snažno privučeni prema mjestu gdje su dan prije vidjeli Onu koju su prepoznali kao Gospu.  Njima su se pridružili Marija Pavlović i Jakov Čolo. Skupina međugorskih vidjelaca bila je oblikovana. S Gospom su molili i razgovarali. Zato se 25. lipnja slavi kao obljetnica ukazanja. Prema svjedočanstvu vidjelaca, od toga su dana imali svakodnevna ukazanja, zajedno ili odvojeno, gdje god se nalazili. Milka Pavlović i Ivan Ivanković Gospu više nikad nisu vidjeli. 
Trećeg dana ukazanja, 26. lipnja 1981., Gospa je prvi put pozvala na mir riječima: «Mir, mir, mir - i samo mir! Mir mora zavladati između Boga i čovjeka, a i između ljudi!» Privučen ukazanjima i Gospinim pozivom, narod - najprije iz župe a potom i iz drugih mjesta, te iz svijeta - počeo se okupljati i moliti. 
Odmah nakon početka ukazanja počeli su i progoni vidjelaca, njihovih roditelja i rodbine, župljana i svećenika, pa i hodočasnika. Vidioci su bili privođeni na policijska saslušanja i psihijatrijske preglede, ali je uvijek bilo utvrđeno da su zdravi. Isto su potvrdila i ispitivanja provedena kasnijih godina. 
Tadašnji međugorski župnik fra Jozo Zovko mjesec i pol nakon prvog ukazanja bio je uhapšen i nevin osuđen po komunističkom sudu na tri i pol godine zatvora. 
Zahvaljujući Gospinim ukazanjima, Međugorje je od obične seoske župe postalo mjesto okupljanja mnoštva hodočasnika iz cijelog svijeta (u prvih 20 godina preko 20 milijuna) i time jedno od najvećih svjetskih molitvenih središta, usporedivih sa Lourdesom i Fatimom. Nebrojena svjedočanstva hodočasnika govore o tome kako su upravo na ovom mjestu pronašli vjeru i mir. 
Po jednodušnom svjedočanstvu vidjelaca, Gospa im daje poruke da ih oni prenesu župi i svijetu. To su MIR, VJERA, OBRAĆENJE, MOLITVA I POST. Najprije treba da sami župljani i hodočasnici postanu svjedoci njezina ukazanja i njezinih poruka, kako bi se onda zajedno s vidiocima njoj pridružili u ostvarivanju plana obraćenja svijeta i njegova pomirenja s Bogom. 
Potkraj 1982. godine, Gospa se kroz unutarnji govor (Locutio cordis) obratila dvjema desetogodišnjim djevojčicama, Jeleni i Marijani Vasilj, te od 1983. do 1987. godine putem njihove molitvene skupine davala upute molitvenom pokretu koji se stvorio od samog početka ukazanja. 
Gospine poruke u Međugorju predstavljaju svojevrsnu školu mira, molitve i ljubavi. 
U skladu s dekretom pape Urbana VIII. i uredbom II. vatikanskog koncila, pisac izjavljuje da ne želi preteći sud Crkve kome se potpuno podvrgava. Riječi "ukazanja, poruke" i slično imaju ovdje vrijednost ljudskog svjedočenja.



	Opće upute svećenicima 

Molimo vas da se u potpunosti pridržavate crkvenih propisa predviđenih Zakonikom kanonskog prava, općih liturgijskih propisa, te uredbi i propisa upućenih od strane mjerodavnih crkvenih vlasti vezanih za svećenički život i rad. 

Da biste sudjelovali u liturgijskom životu Župe, sukladno crkvenim propisima, potrebno je imati preporučeno pismo (celebret) vašeg ordinarija ili vašeg poglavara, ne starije od godinu dana (usp. Zakonik kanonskog prava, kan. 903). 

Sa sobom ponesite sveto odijelo (albu i štolu). Slavljenje euharistije nije dopušteno bez svetog odijela propisanog liturgijskim rubrikama (usp. Zakonik kanonskog prava, kan 929).

Ukoliko imate potrebne ovlasti, imate mogućnost sudjelovati na svetoj Misi na svom materinskom jeziku ili jeziku kojeg razumijete, u vremenu kad je to prema rasporedu dnevnih svetih misa predviđeno. Ukoliko pak želite predsjedati ili imati homiliju, javite se službenom osoblju župnog ureda za to zaduženom.

U homiliji se držite crkvenih uputa, pazeći pri tom na nacionalne, kulturne i druge različitosti hodočasnika koji vas slušaju.

Dopušteno je svetu Misu slaviti samo na svetom mjestu, službeno za to odobrenom. Odlukom mjesnog biskupa izričito je zabranjeno svetu Misu slaviti u pansionima, privatnim kućama u kojima boravite, po brdima ili u bilo kojoj zajednici ili kapelici koje se nalaze na području župe Međugorje (usp. Bisk. ordinarijat Mostar, br. 525/99.). Za bilo koje pojašnjenje možete se obratiti Uredu informacija.

Središnji liturgijski dio dana je večernji molitveni program. Pozvani ste, ukoliko ste ispunili gore navedene uvjete,  koncelebrirati na večernjoj svetoj Misi.

Prije svete Mise se upišite u Knjigu evidencije koja se nalazi u sakristiji župne crkve (ime, prezime i ime države iz koje dolazite). Sve vaše misne intencije su na vašu nakanu.

Ukoliko, sukladno odredbama kanonskog zakona, imate ispovjednu ovlast, molimo da budete na raspolaganju hodočasnicima za ispovijed na vašem materinskom jeziku ili jeziku koji govorite.

Za sakrament ispovijedi budite propisno liturgijski odjeveni (alba i štola). Neka se ne ispovijeda izvan ispovjedaonica, osima ako za to ima opravdan razlog (usp. Zakonik kanonskog prava, kan. 964).

Sa svojom skupinom hodočasnika možete organizirati molitvene susrete na za to prikladnim mjestima (Brdo ukazanja, Križevac, Prostor oko Uskrslog...), pazeći da pri tom ne ometate druge hodočasnike.

Za vrijeme zajedničkog večernjeg molitvenog programa u župnoj crkvi nije dopušteno organiziranje bilo kakvog drugog molitvenog programa na području Župe.

Za susrete i obraćanja hodočasnicima u crkvenom prostoru odobrenje imaju jedino svećenici koji imaju kanonsko poslanje u Župi. Svi ostali dužni su to odobrenje zatražiti od župnika.
Bez suglasnosti župnika na području Župe nije dopušteno organizirati «molitve za ozdravljenje» i «molitve nad drugim osobama». Ukoliko ste dobili potrebno dopuštenje dužni ste se strogo pridržavati crkvenih uredbi. 

Za sve vaše svećeničke potrebe želimo vam, koliko je u našoj moći, biti na raspolaganju. 











































