Loreto – Nazareška hišica
Loreto se nahaja v sredini Italije, v bližini Ancone. Posebnost kraja je Nazareška hišica, v kateri je nekoč živela Sv.Družina.
Po izročilu je nazareška hišica v Loretu domovanje, v katerem je v Nazaretu živela sveta družina. Leta 1291, ko so bili križarji pregnani iz Palestine, so zidove Marijine hiše prenesli najprej na Trsat, na ozemlje današnje Hrvaške, nato pa v italijanski Loreto – leta 1294. Danes se na podlagi najdenih dokumentov, arheoloških izkopavanj v Nazaretu in raziskav spodjega dela nazareške hišice ter filoloških in ikonografskih študij predpostavlja, da je bila hiša v Loreto prepeljana po morju, in sicer na pobudo rodbine Angeli, ki je v takratnem času vladala v Egiptu. (zato je marsikje napisano, da so jo »angeli« prenesli)
Na podlagi številnih študij sklepamo, da je bila sveta hiša prepeljana v Loreto z ladjo, ki je odplula iz Svete dežele nekje ob koncu križarskih vojn. Takrat so križarji verjetno 
skušali odpeljati s seboj, kar se je le dalo, da bi tako svete predmete zavarovali pred, tako so razmišljali križarji, popolnim razbitjem in opustošenjem s strani prihajajočih muslimanov. Odkrit je bil celo dokument, ki sega v september 1294 in ki govori o Niceforu Angeliu, epirskem despotu, ki naj bi dal svoji hčerki ob poroki z neapeljskim kraljem Carlom II. med drugim za doto tudi "svete kamne, ki so jih prinesli od hiše Naše Gospe Device in Matere božje".
Torej tu ne gre za to, da bi prenesli hišo kot tako, temveč naj bi v resnici prepeljali kamne in hišo na novo postavili. V prid temu govori dvoje: v kamne so vklesani določeni "grafiti", ki dejansko kažejo na judovsko-krščanski izvor. Se pravi, da je precej verjetno, da so bili kamni res prepeljani iz Palestine in da so iz prvega judovsko-krščanskega okolja. Druga zanimivost je, kako je bila hiša postavljena, brez temeljev in kar na staro cesto, ki služi za bolj ali manj trdno podlago.

Prvotni, pristni zidovi hiše so visoki približno tri metre, pa še to so vgrajeni le posamezni kamni iz Svete dežele, vse drugo je poznejša gradnja. Precej lep obok je sicer iz leta 1536, gotovo pa je bil postavljen zato, da bi ves prostor dobil bolj bogoslužen pečat. Tudi marmornata obloga, ki pravzaprav pokriva prvotne kamne, je bila dodana pozneje. Čeprav je bil papež Julij II. naročil to delo in so ga opravili po Bramantejevi zamisli veliki italijanski renesančni mojstri, je kljub vsemu prav marmor tisti, ki nekako skrije palestinske kamne.

Loreto – Črna Marija

To romarsko središče je bilo že v preteklosti tesno povezano s papeži. Tu se, kot pravi izročilo, nahaja dom svete družine iz Nazareta. Svetišče pa slovi tudi zaradi t. i. črne Marije ali lavretanske Device. Gre za kip, ki ga verniki častijo v notranjosti nazareške hišice. Njegova posebnost je temno Marijino obličje, ki je značilno za najstarejše podobe. Zgodovina tega kipa sega v 14. stoletje, vendar pa se je leta 1921 izgubil v požaru. Leto kasneje je tako nastala nova podoba, ki je delo Leopolda Celanija in je izdelana iz lesa libanonske cedre.

